
Referat bestyrelsesmøde i DN Syddjurs 
3. september 2025


Mødested ekstraordinært hos Asger på Syrenvej 12. Pindstrup

19:00 - 19:05

Valg af ordstyrer og referent
Kim S:ordstyrer; Morten: referent

Godkendelse af dagsorden
Godkendt.

19:05 - 19.20

Status for naturens vælgermøde oktober. 
- Morten
Videre drøftelse af temaer til mødet. Og hvem kan tage over efter Morten, som er bortrejst på det pågældende tidspunkt.
Johanne kan godt overtage projektet. 

Morten orienterer om status/planlægning; tilmeldte kandidater, temaer, praktiske oplysninger, mv

19:20 - 19.35

Årsmøde
- Kim W. 
Kim W. har nyt om generalforsamlingen.

25. november, Kim W har talt med kandidater til borgmesterposten, alle har givet tilsagn om gerne at ville stille op til årsmødet. Alle opfordres til at overveje personer, som kunne tænkes at ville stille op til bestyrelsen. Kim W kontakter Kolind+ mhp om mødet kan holdes der.


19:35 - 19:50

Overblik over VE-projekter, ikke mindst solcelleanlæg, herunder henvendelse vedrørende Margrethelund.
· Mhp at komme videre ift vores stillingtagen til de mange projekter og kunne forholde os til borgerhenvendelser. Asger og Morten er indstillet på at besigtige de områder, som er i spil. Hvem vil ellers være med? Flere idéer? Jeppe vil finde et tidligere notat om solceller frem som oplæg til mødet.

Orientering om og drøftelse af henvendelse fra Margrethelund fra beboere, som er imod etablering af solcellepark pba naturværdier. Asger og Morten har beset området og talt med en beboer, som påpeger en naturødelæggelse/træfældning i tilknytning til projektet.

Vi har et ønske om, at VE energi anlæg planlægges overordnet med behørige hensyn til natur – i modsætning til at initiativet kommer fra energiselskaber og lodsejere.

Vi vil henvende os til kommunen mhp at få information tilsendt, når der sker nyt ift projekter. 

Jeppe, Asger og Morten vil gå videre med at se på solcelleprojekter. Endvidere tager sig af borgerhenvendelser vedr. VE, samt orienterer bestyrelsen.


19:50 - 20:00

Formandens status pt
- Kim W

Afklares under andre punkter.


20:00 – 20:25

Status for forhandlinger om omlægningsplan i Lokal Trepart Djursland
· Det spidser til og formandskabet prøver at presse DN til at acceptere en omlægningsplan uden natur og skov. Måske med en slags hensigtserklæring, også kaldet et ”forståelsespapir”. Vi taler med DN-central, har selv sendt et par sider, som skal forpligte treparten til at arbejde med natur og skov med navngivne lokaliteter m.m. Og så forbereder os ellers på den sidste forhindring/Bråvallaslag på TRP-mødet i september.

Asger orienterer om den seneste udvikling ift omlægningsplanen, herunder de uoverensstemmelser og udfordringer der opleves ift de øvrige parter og formandskabet ift at få sammenhængende natur, randarealer i ådale, skovrejsning, biodiversitet og signaturprojekter ind i planen. Asger og Lone har formuleret et skrift til treparten mhp at rette op på dette. Der er kontakt med DN centralt mhp at vurdere og håndtere situationen, herunder videomøde på fredag.
Kim W har talt med formanden for treparten.

20:25-20:50

Henvendelser fra medlemmer
· Kastrup Mose – Vindmøller m.m. Asger giver referat af samtale med Hans-Jürgen Hjuler og med NRGi. Det bliver nok komplekst. Se også Hjulers mail og Asgers kommentarer på Podio
· Kvæg i Eigil Fischers natur- og mindepark. Se baggrund i mail på vores mailboks på podio.
· Det bliver vist også ret komplekst.

Asger orienterer om henvendelserne. Mht Hjuler var det meget forvirrende; der synes ikke at være tale om lovbrud. Vi afventer, hvorvidt der kommer yderligere.


Tur i september
- Kim W. 
Vi vil tage rundt og se de områder 3 parten arbejder med, vi har kr 5000 til bus og forplejning.

Solcelleparker kan evt indgå. Kim W lejer bus. Turen udskydes til 22. el 23.november.

Eigil Fisher Parken

Kim W videresender til Jeppe og går videre med sagen. Der kan være behov for at trække på vores juridiske bagland.

Evt.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
NB: Udflugt til Vesterkær vest for Pindstrup, hvor Asger vil vise et område omkring Vesterkæret, hvor lodsejeren har hærget og fældet og ryddet bred vegetation langt ud i søen og omdannet det store Vesterkær til en slags græsplæne/park. Ødelæggelserne er påklaget til Syddjurs Kommune af Asger for mere end 2,5 år siden. I juli var der endelig en biolog ude for at se på området. Har intet hørt tilbage, bortset fra at biologen bad mig om at beskrive ødelæggelserne endnu engang. Hvilket så var tredje gang på skrift, samt en mundtlig anmeldelse…
· Start hos Asger kl 16:30. Vi skal være tilbage før kl 19:00 til bestyrelsesmødet.



